



# Школьные годы

Дорогие друзья!  
Перед вами пятый выпуск  
школьной газеты  
за 2020-2021 учебный год

## В этом номере

2

Зимние  
Зари-  
совки!



4

Поезд  
Победы



6

Всероссий-  
ская акция  
памяти  
«Блокад-  
ный  
хлеб»



7

День  
памяти  
жертв  
Холо-  
коста



## НОВОГОДНИЕ ЗАРИСОВКИ



В конце декабря—начале января наступили долгожданные каникулы.

Взрослые постарались, чтобы ребята провели их весело, познавательно, интересно.

Много мероприятий проводилось в он-лайн формате.

Кремлёвская ёлка в этом сезоне впервые состоялась в формате телеверсии.

Впервые в истории из-за сложной эпидемиологической ситуации миллионы детей и их родителей увидели праздничный спектакль не в Государственном Кремлёвском дворце, а с экранов телевизоров.

31 декабря в 18:00, включив телеканал “Карусель”, ребята могли окунуться в волшебный мир новогодней сказки. Повторные показы состоялись 7 января 2021г. в 19.30 и 13 января в 17.00

Сказочное представление было организовано Московской Федерацией профсоюзов совместно с Правительством Москвы и Управлением делами Президента Российской Федерации.

В новогодние каникулы ребята могли гулять по нашему прекрасному городу и наслаждаться зимними пейзажами.



На проспекте Ленина ребята могли неожиданно встретиться со сказочным эльфом.



А в городском парке можно было покататься с с ледяной горки возле памятника Лосю.



В свободное же время можно было заняться любимым делом, например, кулинарным искусством.



## Всероссийская добровольная просветительская интернет-акция



**Всероссийская добровольная просветительская интернет-акция «Безопасность детей в сети Интернет» (проходит до 7 апреля 2021 года) - одно из мероприятий, направленное на последовательное плановое развитие ключевых компетенций цифровой грамотности учащихся и воспитанников в части безопасного использования сети Интернет, повышение уровня эрудированности школьников в области интернет-безопасности, привлечение внимания родительской и педагогической общественности к данной проблеме.**

Статистика активности детей отображается в личном портфолио родителя на сайте <http://ПортфолиоУспехов.РФ>.

Регистрацию школьников и воспитанников производят их учителя или родители. В Акции могут принимать участие воспитанники дошкольных образовательных организаций от 4 до 6 лет, участвуя в Акции при поддержке своих родителей. При оценивании работ будет учитываться возраст участника. Возраст участников определяется на момент проведения мероприятия. Размещать информацию в своем личном кабинете и проходить обучающие тесты могут только учащиеся и воспитанники. Педагогические работники и родители регистрируют детей на сайте Акции, оценивают размещенный материал и отслеживают активность зарегистрированных детей.

Дорогие ребята, приглашаем вас к участию в этой Акции!

## Участие в III Всероссийском конкурсе "Лучший эковолонтерский отряд"

Наша школа всегда отводила важное место экологическому направлению:

1. Ежегодно педагоги и учащиеся МБОУ СОШ №6 являются организаторами и активными участниками субботников пришкольной и городской территории, осуществляют цветочно-декоративное оформление пришкольной территории, парков, садов, скверов города, а также помещений школы. Ежегодно высаживаются саженцы деревьев, чтобы экологическая обстановка в городе улучшилась.

2. Каждый год школа приглашает учащихся и членов их семей принять участие в традиционной акции «Спаси дерево – сдай макулатуру». Очень многие отзываются на призыв, и школа идет на увеличение объемов сданной макулатуры.

3. Со дня основания школы ученики ухаживают за могилой танкистов, погибших во время наступательной выборгской операции 1944 года. Воинское захоронение № 72 находится 2 км юго-западнее п. Улыбино вблизи 139/70 км трассы «Скандинавия» (М-10), западная сторона. От поколения к поколению, начиная с 1970-х годов и по сегодняшний день, не прерывается связь времен.

4. Постоянно в школе организовывают экологические праздники для детей младших классов, участвуют в экологических конкурсах различного уровня, проводят классные часы и беседы на экологические темы, повышают знания в сфере экологии.

Поэтому, мы подали заявку на участие в конкурсе в номинации «Эковолонтеры города». К сожалению, мы не вошли в число победителей, но нашу деятельность отметили дипломом участника. А это значит, что нельзя останавливаться на достигнутых успехах, и необходимо развиваться дальше.

## Поезд Победы 2021

22 октября 2020 на Белорусском вокзале состоялось торжественное открытие интерактивного музея на колесах – **Поезд Победы**. Проект подготовлен в честь 75-летия со Дня Победы и символизирует Память и Славу нашего народа.

Уникальный состав представляет собой современный музей на колесах с иммерсивной инсталляцией, которая размещена в вагонах поезда. Попадая внутрь, посетители перемещаются в тяжелые времена для нашей страны, когда каждый житель мечтал о мирном небе и спокойной жизни.

**Музей Поезд Победы** состоит из семи вагонов с разными инсталляциями и сюжетами. К примеру, на экскурсии Вы попадаете в товарный вагон, который использовался немцами для перевозки пленных солдат. В санитарном вагоне изображается операция, которую военные врачи делают на ходу поезда.



В экспозиции Поезда Памяти задействованы около 50 проекторов с видеозаписями, 18 инсталляций, 150 манекенов с реальными прототипами и 12 интерактивных панелей с функцией «тач». Современные технологии позволяют школьникам и детям в доступной форме узнать про ВОВ, и понять все ужасы и беды, которые пережили наши деды и прадеды.

Поезд-музей полностью погружает посетителей в настоящую реальность. Такого эффекта не добился еще ни один музей в мире. Окна представляют собой видео-экраны с кадрами военного времени от операторов, которые ехали на фронт. Перед посетителями предстают картины с зелеными полями и лугами, которые сменяются полыхающими городами и деревнями, бомбёжками и взрывами снарядов.

### Интерактивный музей Поезд Победы

Экспозиция музеяного проекта включает 8 тематических вагонов:

Первый показывает беззаботное дооценное время.

Второй рассказывает про составы с солдатами, которые отправляются на фронт.

Третий вагон показывает поезд фашистов для пленных солдат.

Тематикой четвертого стали санитарные составы с врачами и медсестрами, делающими операции прямо на ходу.

Пятой вагон посвящен прачечным и банным комплексам в военных поездах.

Бронепоезда стали главной темой шестого вагона.

Седьмой – радость Победы и долгожданное возвращение с фронта.



Экскурсия по поезду Победы представлена аудиогидом, чье повествование основано на реальных событиях из жизни и воспоминаниях машинистки по имени Елена Чухнюк. Молодая девушка увидела все войну из кабины своего локомотива и прекрасно помнит, как лыжи, удочки и дачные принадлежности у пассажиров сменились оружием и винтовками.



В последнем вагоне состава нам представляется возможность оказаться на месте тех людей, которые пережили все тяготы войны и не успели узнать радость Дня Победы. Посетители рассаживаются на лавках и видят в окнах множество лиц, которые не вернулись с войны.



В Выборге поезд пробудет до 26.01.2021 г. Источник: <https://kidsmiles.ru/poezd-pobedy>

## Детско-юношеский литературный конкурс «Ветер перемен» имени выборгского писателя А.О. Хлебникова



С 01 октября по 10 ноября МАУК «Библиотека А. Аалто» приглашала к участию в VI детско-юношеском литературном конкурсе «Ветер перемен» имени выборгского писателя А.О. Хлебникова.

В этом году на конкурс были представлены 73 работы участников из г. Выборга и Выборгского района.

Участие в конкурсе приняли ученики семи Выборгских школ, в числе которых Гимназия, Гимназия №11, СОШ № 6, 8, 10, 14, 37, а также студент Института Экономической безопасности ГАОУ ВО «ЛГУ им. А.С. Пушкина».

Ученики школ Выборгского района, а именно Вешёвской, Возрожденской, Гончаровской, Коробицынской, Полянской СОШ и Первомайского ЦО прислали на конкурс более 30 работ. Конкурсные работы оценивались по 4 номинациям: о природе, о родном городе, о любви и на свободную тему - в трёх возрастных группах: 7-10 лет; 11-14 лет; 15-18 лет.

Работы оценивались компетентным жюри:

- Дубайллов М. А. - выборгский писатель, участник ансамбля ветеранов вооруженных сил России «Гвардия».
- Протасова Е.А. – журналист.

- Логинов О. В. – поэт, член творческого объединения «Серебряная нить».
- Матросова Е. В. - сотрудник МАУК «Библиотека А. Аалто».
- Швилло Е. М. – поэт, сотрудник МАУК «Библиотека А. Аалто».

Нашу школу в конкурсе представила Страшникова Ирина, ученица 9а класса. Она написала два стихотворения: «Мой город» и «Природа поэта».

### «Природа поэта»

За окном наступает осень.  
Листья жёлтые в небе кружат,  
Улетают птиц караваны...  
Вот она - вдохновенья пора!  
Сменит осень зима со снегами,  
Заблестит всё вокруг серебром,  
Неизвестных поэтов рассказы  
Превратятся в снежный узор.  
Зазвенят вдоль дорог ручейки,  
Начнёт таять с крыши капель,  
И весеннее яркое солнце  
Заблестит среди строчек поэм.  
За весною лето придёт,  
И теплом людей жизни наполнит.  
Появляются множество тем,  
На которые пишутся оды.  
Не так важно, что за окном:  
Лето, осень, зима иль весна.  
Музой многое может стать,  
Ну, а тема – только одна!

\*\*\*

### «Мой город»

Среди домов старинных  
и улочек крутых  
С залива веет бризом  
и слышен гул волн.

Среди гранитных плит  
и замковых оград

Есть город, что мне мил,  
Он крепость для меня.  
О сколько здесь всего!  
Ещё с времён Петра здесь  
только остров был.  
Теперь он целый град.  
Истории начало, истории исток.  
От пушечных орудий  
и до крендельков.  
Менялись здесь народы,  
культура, быт людей.  
Но что-то остаётся в памяти  
моей.

Среди других возможных  
второго не найти.  
Ведь это город мой, другие  
не нужны.

\*\*\*

Эти чудесные стихотворения не вошли в число победителей. Ирине вручили благодарность за участие. Но никто не огорчился. Главное, что Ирина попробовала свои силы в конкурсе, и продолжает писать. А это уже огромное достижение.



## Всероссийская Акция памяти «Блокадный хлеб»

С 18 по 27 января во всех регионах нашей страны проводится Всероссийская Акция памяти «Блокадный хлеб», которая дает старт Году памяти и славы.

Акция призвана напомнить о мужестве жителей Ленинграда, переживших беспрецедентную блокаду миллионного города вражескими захватчиками.

Блокада Ленинграда длилась 872 дня. И это не просто цифра - каждый день стал тяжелым испытанием в жизни блокадников. По разным подсчетам, в городе погибло от 692 тысяч до 1,5 миллионов человек – и 97% из них умерли от голода. Единственной надеждой на завтрашний день был паек. Буханка хлеба постепенно превратилась в 125-ти граммовый кусочек – именно такой была минимальная норма выдачи хлеба для жителей блокадного Ленинграда.

Блокада Ленинграда осталась не только на фотографиях, в книгах по истории войны и школьных учебниках, она сохранилась в памяти ленинградцев: многие из них сохранили кусочек блокадного хлеба как напоминание о тех страшных днях.



По добной школьной традиции в эти дни состоится Лекторий старшеклассников. Ребята из 9Б кадетского класса проведут встречи с учениками 1-5 классов с рассказами однях Блокады Ленинграда.

### Онлайн-урок "Урок мужества" - Подвиг блокадного Ленинграда

27 января 2021 года в 14:00 по московскому времени пройдет онлайн-урок "Урок мужества" - Подвиг блокадного Ленинграда.

Онлайн-урок проводится Общероссийской общественной организацией ветеранов" совместно с некомерческим партнерством содействия кино и туризма в целях сохранения исторической памяти о событиях и жертвах Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

В годы войны Северная столица стала для всей страны примером мужества. Ни одному городу не довелось выдержать столь жестокую и продолжительную осаду и остаться неприступным, участники Великой Отечественной войны, защитники и жители блокадного Ленинграда расскажут о том, как это было, ответят на вопросы учащихся.

Ведет Урок - профессор МПГУ, доктор исторических наук Половецкий Сергей Дмитриевич.

Урок будет приходить при поддержке Московского педагогического государственного университета, ОНФ, Бессмертного полка России, Ассоциации "Группы «Вымпел»", Россотрудничества.

Мероприятие транслируется через плеер Проекта "Свидание с Россией", расположенный на сайтах проекта и следующих партнёров:

<http://www.svidanierossiey.ru/>

<https://soyuzveteranov.ru/>

<https://www.polkrf.ru/>

<https://onf.ru/>

Рекомендуемый возраст 8+. Просмотр не требует установки дополнительных программ и регистрации.

## 27 января – Международный день памяти жертв Холокоста



Эта памятная дата призвана напомнить о наиболее последовательном геноциде в мировой истории, она была установлена Генассамблеей ООН и отсылает к событиям, произошедшим в этот день в 1945 г., когда войска Красной Армии освободили несколько тысяч узников Аушвица (Освенцима, если по-польски).

Необходимо пояснить, к чему отсылает эта памятная дата. Всего в годы Второй мировой войны в результате агрессии на оккупированных нацистской Германией территориях преднамеренно истреблено около 20 млн человек, в том числе примерно 7,4 млн советских граждан. Из этих 20 млн примерно 6 млн – евреи (2,8 млн советских евреев), которые ввиду этнической принадлежности подлежали уничтожению.

В годы второй мировой о страданиях евреев знали многие, однако одни не верили в сообщаемые сведения, другие не подозревали масштаба, третьи считали уничтожение целого народа невозможным. Только после окончания войны стали закрепляться специальные термины, отсылающие к убийству евреев. Наиболее известный – американизм «холокост» (от греческого «всесожжение»). Другой термин – «шоа», в переводе с иврита – «катастрофа, бедствие». Оба понятия употребляются как синонимы, однако некоторые намеренно отказываются от употребления слова «холокост», т.к. оно содержит религиозный подтекст, связано с жертвоприношением. Но разве можно считать таким бессмысленное убийство миллионов детей, женщин, стариков?



Источник информации - портал История.РФ  
[https://histrf.ru/biblioteka/b\\_kholokost-chto-eto-takoie](https://histrf.ru/biblioteka/b_kholokost-chto-eto-takoie)

## Добрая суббота и воскресенье

*23 и 30 января прошла традиционная Акция «Добрая суббота» Всероссийского конкурса для школьников «Большая перемена».*

Участники Всероссийского конкурса для школьников «Большая перемена» – проекта президентской платформы «Россия – страна возможностей» – в рамках еженедельной акции «Добрая суббота» присоединяются к проекту Всероссийской акции взаимопомощи #МыВместе по информированию граждан о вакцинации от коронавирусной инфекции. Акция пройдет в сообществе Всероссийского конкурса для школьников «Большая перемена» социальной сети ВКонтакте (<https://vk.com/bpcontest>).

*В воскресенье, 31 января, школьники и их родители в рамках акции «Воскресенье с семьей» смогли присоединиться к волонтерам Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе и доставить продукты своим родственникам или пожилым соседям.*

В акции «Добрая суббота и Воскресенье» смогли принять участие школьники и их родители.

Фото и видеоматериалы проведенных мероприятий школьники могли опубликовать в своих социальных сетях и сообществе конкурса «Большая перемена» с хэштегами #ДобраяСуббота и #БольшаяПеремена.

# Востребованные профессии

## Дорогие друзья!

Мы продолжаем наше знакомство с востребованными профессиями, опубликованными на сайте Фокфорд.ру. На сайте можно подробно узнать о заинтересовавшей вас профессии.

## Профессия: переводчик



## Профессия: аналитик



## Профессия: бренд-менеджер



## Профессия врач



## Профессия: стилист



## Профессия: репетитор



## Профессия: фармацевт



Обзорная публикация по материалам сайта:  
**Фокфорд.**

На сайте также можно ознакомиться с другими современными и перспективными профессиями.

Газета МБОУ СОШ №6  
«Школьные годы»

Адрес: г. Выборг, МБОУ СОШ №6,  
ул. Первомайская, д.12, 188800  
Email: schoolyears6@yandex.ru

**Руководитель:** Усольцева  
Татьяна Викторовна

**Главный редактор:** Тур  
Светлана Николаевна

**Корреспонденты:**

Александрова А.  
Воробьева В.  
Виноградова Э.  
Заушицына М.